

积极作为精心组织 着力办好民生实事

市住建局全力推进重点项目建设

本报讯(张睿 记者李家慧)年初以来,市住建局按照市委、市政府的安排部署,积极作为、精心组织,全力推进白城市森林公园改造工程和新建白城市工业污水处理厂项目。
白城市森林公园改造工程总投资6997.36万元,为保证工程如期完成,采用施工和设计联合体招标。现已完成可研报告编制及批复,正在进行施工图设计。市住建局主要负责同志带领设计人员、施工人员顶着炎炎烈日,放弃周末休息时间,在森林公园改造现场研究方案,制定加快改造进度的施工工序。目前,该工程已完成施工围挡,拆除地面等景区基础设施的工作也在紧张有序地进行。预计9月20日完成全部工程量,届时将开园迎接市民的旅游。
在白城市工业污水处理厂项目地块,大型挖掘机在开槽引流,将地块内的污水导流出去,为下一步工程地质勘查做准备。
据了解,白城市工业污水处理厂项目总投资3.4亿元,项目建成后,将主要处理工业区内企业排放的污水,同时兼顾白城市绿电产业园区和化工园区项目的污水收集处理。年初以来,完成了项目可研编制和批复、项目债券发行等工作。同时,为保证项目顺利实施,聘请第三方机构编制了项目环境影响报告和入河排污口申请,编制了项目区域洪水评价报告。在项目推进过程中,市住建局主要负责同志多次到现场指导工作,并召开工程推进协调会。目前,项目的前期工作已接近尾声,马上转入工程施工阶段。届时,我市的污水处理系统将形成两座污水厂并分类处理的格局。

浓浓双拥情 军民一家亲

本报讯(李秀军 常红岩 文/摄)为庆祝“八一”建军节,日前,通榆县退役军人事务局、通榆县工商联联合委员会举办了庆“八一”军民联谊会。
联谊会上,歌曲《军中绿花》、歌伴舞《军歌声》、诗朗诵《致敬我们最可爱的人》等节目精彩上演,一首首脍炙人口的歌曲、一支支优美多姿的舞蹈,赢得了观众的阵阵掌声,营造出了军民同乐、军爱民、军民鱼水一家亲的良好社会氛围。

通榆县退役军人事务局、通榆县工商联联合委员会举办了庆“八一”军民联谊会。
通榆县退役军人事务局、通榆县工商联联合委员会举办了庆“八一”军民联谊会。
通榆县退役军人事务局、通榆县工商联联合委员会举办了庆“八一”军民联谊会。



聚焦

跨省异地就医新规出台 这些细则事关你我

●新华社记者 彭韵佳 顾天成 沐铁城

国家医保局、财政部7月26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,统一规范参保人异地就医备案、基金支付、协同业务等细则,将对每一名有外出就医需求的参保人产生重要影响。

如何办理跨省异地就医直接结算?

简单来说,就是先备案、选定定点、持码卡就医。
异地就医前,参保人员可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续;开通备案后,参保人在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构均可享受住院费用跨省直接结算服务;就医时需出示医保电子凭证或社会保障卡等有效凭证。
跨省异地就医直接结算支付政策可以理解为“就医地目录、参保地政策”。
也就是说,执行就医地规定的支付范围及有关规定,包括基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围;执行参保地规定的基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。

如何办理跨省异地就医备案?

除了异地急诊抢救人员视同已备案,无需提交材料外,其他人员均需提供医保电子凭证、有效身份证件或社会保障卡以及备案表。
另外,异地安置退休人员需提供“户口簿首页”和本人“常住人口登记卡”或个人承诺书;异地长期居住人员需提供居住证明或个人承诺书;常驻异地工作人员需提供参保地工作单位派出证明、异地工作单位证明、劳动合同任其一或个人承诺书;异地转诊人员需提供参保地规定的定点医疗机构开具的转诊转院证明材料。
目前,所有统筹地区开通了在国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等线上办理异地就医备案服务,参保地经办机构应在两个工作日内办结。
此外,全国120个统筹地区实现了自助备案,参保人员可以即时办理、即时生效。

备案后还有哪些注意事项?

跨省异地长期居住的人员办理登记备案

后,只要没有申请变更备案信息或者参保状态没发生改变,那么备案长期有效,没有就医次数限制。对于跨省临时外出就医的人员,临时备案有效期不少于6个月,在有效期内可以在就医地多次就诊并享受直接结算,不需要就一次备案一次。
目前,有些统筹地区要求备案后1年以上才能取消或变更。根据通知中的新要求,2023年1月1日起,各地变更或取消备案时限将不超过6个月。
对于来不及办理备案的参保人,通知明确,在出院结算前补办异地就医备案的,就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用跨省直接结算。若参保人出院自费结算后按规定补办备案手续的,也可以按参保地规定办理医保手工报销。

门诊慢特病异地就医如何结算?

国家医保局相关负责人说,目前,全国200多个统筹地区实现了高血压、糖尿病、恶性肿瘤放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。
据介绍,具备门诊慢特病资格的参保人员需要完成5个步骤,即可享受跨省直接结

算服务,包括:第一步,了解个人享受门诊慢特病待遇的资格;第二步,主动了解参保地门诊慢特病跨省直接结算相关政策;第三步,选择并开通相关门诊慢特病联网定点医疗机构;第四步,主动告知联网定点医疗机构自己具备门诊慢特病资格;第五步,持医保电子凭证或社会保障卡按要求进行结算。

异地就医直接结算报销费用有哪些扩围?

针对群众关心的异地就医外伤、急诊抢救、住院期间院外发生费用问题,通知明确符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用可纳入跨省异地就医直接结算范围;因病情需要到其他定点医疗机构检查治疗或到定点药店购药的,相关费用纳入本次住院费用跨省直接结算。
此外,通知允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。
跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的,可以在参保地享受医保结算服务,原则上不低于参保地跨省转院待遇水平。
相关政策将于2023年1月1日起正式实施。(新华社北京7月26日电)

以美育启智 让音乐助航

我市举行“央音”全国青少年艺术展演白城市级展演



本报讯(记者张殿文/摄)前不久,我市举行了2022第六届“央音”全国青少年艺术展演白城市级展演,共有来自全市的106名选手参加了展演。
本届“央音”展演由中央音乐学院主办,现代远程音乐教育学院承办,洮北区音乐家协会、白城市吉剧团(歌舞团)有限责任公司、引路者音乐教育中心、艺海琴行、小宝贝潮童摄影共同协办。
2022第六届“央音”全国青少年艺术展演内容分为选手展演、大师课、音乐讲座、艺术交流四大版块,活动以海选、市级展演、省级展演、全国总展演的递进形式进行,致力于为全国各地的幼儿园、中小学和在校大学生等音乐爱好者搭建优质的展示平台。

经过网络评选,最终来自金手指现代音乐的刘禹辰获得了冠军,并被评选为下一年第六届“央音”全国青少年艺术展演白城展区形象大使;来自艺海琴行的温哲、王思淇分别获得亚军、季军。
据了解,中央音乐学院在本届展演中为我市的展演选手提供了一个具有专业性、权威性、示范性、引领性的展演平台。我市展演选手及指导教师积极筹备、精心打磨、生动诠释了每一个音乐作品。通过展演,选手们收获了自信、收获了快乐、收获了进步。同时,展演活动的开展也促进了指导教师之间的相互交流、相互学习,为我市艺术教育发展奠定了更坚实的基础。
图为展演选手在认真表演。

七夕佳节甜蜜蜜 爱意融融诉真情

●本报记者 张英



8月4日是中国传统的“七夕节”,在节日期间,我市不少花店、珠宝店、商场都借此机会推出了七夕特色商品、促销活动,同时情侣们也纷纷以自己的方式庆祝节日。
在市区忆花谷花店内,记者看见该店进门

处摆放着硕大的玫瑰花束,据工作人员介绍,这束花有99朵玫瑰,早在3天前就已经接到了订单。除了常见的玫瑰花束,店里还提前准备了大量的满天星、百合等花束。“昨天全天共售出30余束玫瑰花,选购玫瑰花的多为年轻人。”工作人员说。
不仅如此,白城欧亚购物中心、大润发超市在“七夕节”期间也同样火热,各品牌、供应商都针对“七夕节”推出了各种优惠活动,不仅促销力度大,还在活动中增加了一些和牛郎织女有关的文化元素,用传统文化带动经济消费。
收到礼物的市民李美含告诉记者,“七夕节”当天下午,她将和男朋友带上帐篷约上好友一起去郊外露营,庆祝属于他们的节日。
因为“七夕节”当天,市民李先生正在工作的妻子送去鲜花表达爱意。 本报记者李晓明摄



通榆县十花道乡打造的“德喜神树”景点和曙光民俗博物馆,并在“七夕节”期间开展的浓情七夕活动,引来众多游客。 陈宝林 郭尧摄



陈淑兰:“干净人家”引领乡村新风尚

●孙京 王英健

一贯爱护环境、乐于宣传环保知识的陈淑兰一家被通榆县边昭镇铁西村评为“美丽庭院、干净人家”优秀典范,全家人还树立了一个共同的目标,那就是创建“绿色家庭”,做净化、绿化、美化环境的使者。陈淑兰一家不但自己种树养花,还经常参加义务植树造林、养绿护绿等净化美化环境活动,在他们的影响下,铁西村形成了争做“干净人家”、参与环境保护的社会新风尚。
走进陈淑兰的家中,第一眼就被电视柜两侧郁郁葱葱的绿植深深吸引,在这小小的一隅,文竹、君子兰、绿萝、仙人掌等花卉苗木争奇斗

艳,几样简单的家具也被擦拭得一尘不染,处处给人清新雅致之感。
不仅是客厅内整洁明亮无杂物,而且厨房的厨具也被陈淑兰摆放得整整齐齐,灶台清洁不油腻,就连抹布都洗得干干净净。陈淑兰一家在村里是出了名的“干净人家”,左右邻居无不交口称赞,也成为大家学习的典范。
以“小家美”带动“乡村美”,从“一处美”变成“处处美”,陈淑兰一家一直以自己的方式鼓励邻里争做“美丽庭院、干净人家”,以家庭文明带动乡风文明,让大家不断感受到村美人和带来的幸福感。

筑牢安全防线 加强汛期巡查

本报讯(谷智斌)“老吕,这个警示牌有些松动了,咱们来加固一下。”镇赉县大屯派出所巡逻辅警正在对堤岸上的警示牌进行加固。
前段时间,镇赉县有连续多日的强降雨,降雨过后大屯派出所辖区内江河水位上涨明显,为确保辖区群众生命财产安全,大屯派出所将辖区内水库、河流作为防汛巡查重点,组织民辅警仔细巡查大堤各处水位及水情,排查安全隐患;全面查看河库周边防汛、防汛、防溺水安全警示牌是否完好;摸排破坏水域生态安全、非法捕捞等违法犯罪线索。
巡逻中,民辅警还向辖区村民积极宣传讲解汛期防灾减灾相关应急知识及自救技能,切实增强他们的安全防范意识,并叮嘱大家切勿私自下到江河内游泳,尤其是未成年人,要远离危险水域,以免发生溺水事故。
为进一步保障辖区群众的生命财产安全,镇赉公安将结合雨情、汛情实际,全面落实河湖长制,主动压实责任,提高防汛抢险应急处理能力。加强水库、鱼塘、河流、水泡子、沟渠、湖泊、公园人工湖、积水矿坑等区域的日常巡查值守,在暑假、节日、周末增添警力强化管控,坚决禁止各类不安全行为的发生。完善细化溺水应急处置预案,做到分工明确、责任到位,确保溺水救援处置及时高效。

防范非法集资 这些知识要知道

风险防范提示

防范非法集资的“四看三思等一夜”法

四看
一看融资合法性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。
二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容。
三看经营模式,有没有实体项目,项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等。
四看参与集资主体,是不是主要面向老年人等特定群体。
三思
一思自己是否真正了解该产品及市场行情。
二思产品是否符合市场规律。
三思自身经济实力是否具备抗风险能力。
等一夜
遇到相关投资集资类宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,拖延一晚再决定。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐,不要被高利诱惑盲目投资。
(未完待续)(据中国警察网)

防范非法集资